

## 察者看台

## 让开放合作助飞“衡阳雁”

陈学阳

“你若盛开,清风自来”。实践证明,开放合作是不断获取发展动力和活力的源泉,也是衡阳发展进步的制胜法宝。近年来,市委、市政府主动融入区域大格局,致力于优化投资创业环境,扩大开放合作“半径”,“朋友圈”“合作圈”越来越大,开放热度越来越高。衡阳作为湖南省域副中心城市,湘南地区的政治、经济、军事、文化中心,拥有国家级产业转移示范区、现代服务业综合改革试点城市、二级物流园区布局城市等多块“国字号”金字招牌,具备了投资兴业的天时、地利、人和之势,形成了独具特色的内陆开放合作高地。

当前,随着改革进入深水区,衡阳开放型经济虽呈现出规模扩大、质量提升的发展态势,但与沿海地区比,还存在不少瓶颈,亟须转型升级,同时,基础设施、营商环境等也还需进一步优化,必须进一步

步打开“市门”、打开“企门”、打开“心门”,不断集聚衡阳在更大空间、更广领域、更高层次的各类资源和各种优势,让“衡阳雁”自觉追赶跨越,自信融入世界。

衡阳要想在区域竞争中最先攀上“新高地”,必须深化高水平、高端化开放合作,必须抓住这一难得的机遇因势而谋、乘势而上、顺势而为,以“3311工程计划”为引擎精准发力、“撑杆跳高”,主动融入“一带一路”、长江经济带、湖南开放崛起等战略,加快对接长江经济带规划、促进中部地区崛起规划和长株潭试验区。“志合者,不以山河为远”。要在深化经贸合作上“深耕细作”。鼓励企业开拓国内国际市场,把优质资源引进来,让自身名片亮出去,做到引资引技引智并举。要深入了解产业短板和资源需求,推动更多的市内企业融入全省、全国乃至全球的产业链、价值

链、创新链。要在营造服务环境上“补短升级”。衡阳地处中部内陆,不沿边不靠海,必须把推进基础设施的多元立体、互联互通、绿色智能作为深化开放合作的一项“重头戏”,完善综保区和“智慧口岸”功能,以大通道、大通关促大流通带大产业,变交通走廊、通关走廊为经济走廊。

“积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。”敞开心怀温暖彼此,才能拥抱整个世界。衡阳作为造纸技术发源地、船山思想诞生地、湖南革命主阵地,必须清醒认识和准确把握自身所处的历史方位,敢想敢做,敢闯敢试,深度融合全球经济趋势,秉持发扬与时俱进、群体协作的大雁精神,从开放中借力助跑,在合作中借梯攻坚,奋力建设三湘开放合作的先行区和样板区。

## 热点漫评

## 关心脚踝没错,管理请别越线

魏 珊

春暖花开,大家都逐渐脱掉了厚重的冬衣,换上了明媚的春装。其中,“露脚踝”这种时尚,受到了不少年轻学生的追捧。近日,河北沧州某中学为了纠正学生们这种不惜损伤身体追逐“时尚”的做法,不仅每天检查学生是否露脚踝,还在学校微信公众号中发布一篇《孩子,请放下你的裤腿》的文章。此举一出,受到不少家长点赞,却引来了诸多网友的争议。

家长点赞,是因为学校之举是为学生的健康着想,体现了学校对学生的爱,体现了教育的温度;网友争议,尤其是一些年轻网友认为学校“吃饱了撑着”,是因为现在正值春夏之交,气温虽说反复无常,却也不算冷,学校过于干涉学生露脚踝之事,有些杞人忧天了,显得过于教条。

笔者看来,与其二者争执不休,不如就事论事,回归问题本质,即露

脚踝真的会损伤身体吗?

据调查了解,有的医生说,脚踝是人体较为脆弱的地方,脚的表皮下脂肪层较薄,若不注意脚踝的保暖,很容易引发关节炎和风湿痛;有的医生却说,从露脚踝联想到关节炎,是很大的误区。另外,人的身体体质不同,对温度的敏感度也不同……

换言之,既然学校尚无确切合理的医学依据,便如此“兴师动众”地每天检查脚踝,多少有些仗着“以爱之名”而管理越线了。毕竟,“露脚踝”既没有违反学生行为守则,更没有触及社会道德和法律法规。

所幸,这所学校对露脚踝的管理尚未出现简单粗暴的以罚代管,更多的是苦口婆心的劝导,从《孩子,请放下你的裤腿》这篇文章的措辞便可见一斑。

此番争议,也给广大教育工



作者提个醒:教书育人,须时刻以学生这个“人”为本,一切校纪校规都要坚守法规的约束和调整,校规校纪一旦跑偏,哪怕是“为学生好”的初衷,也算不上善治。须知,检验“好心”与否则,关键还是要看是不是“办了好事”。

## 有话就说

## 候车亭摆放党报党刊,值得推广

唐胜一

笔者出差永州市零陵区时,发现各公交车候车亭内都摆放着一些党报党刊,任候车人拿上阅读和带走,且不收分文。笔者疑问:这是谁赠送的党报党刊呀?当地朋友告诉说:“这是区政府为了配合开展全民阅读活动,要求各单位都要向就近的公交车候车亭赠送党报党刊,且每天安排专人负责这项工作。”如此,公交车候车亭也就天天有新的报刊供人阅读了。

阅读让人进步,知识给人力量。古往今来,非凡之人都是很注重阅读学习、不断增添知识和更新

知识的。然而,近些年来,随着国人工作节奏的不断加快,其自觉读书学习的时间也在不断减少。所以,政府有关部门才组织开展“全民阅读”活动,即号召人人都来参与读书看报,从而提高全民整体素质。

至于全民阅读活动如何开展,各地说法做法不一。但一些好的经验还是值得借鉴的,特别像永州市零陵区这样投资少、收效大、影响面广的做法,是值得肯定和推广的。既简单可行,又有实实在在的效果,能让候车人“挤”片刻时间快速浏览报刊;既促进了

全民阅读,也为党报党刊拓展了读者群。

其实,推广零陵区的做法并不难。因为各单位都订了一定数量的党报党刊,拿出部分送到公交车候车亭供候车人阅读,并不会影响到本单位的阅读。党报党刊是每年按分配的数量订阅的,各单位的份数较充裕,与其堆在办公室里,何不送些出去让更多的普通百姓阅读呢?要是普通百姓都能多读书看报的话,又何愁国民整体素质不会再上一层楼?

## 热点发声

## 补贴大战不能变成恶性竞争

近日,江苏省无锡市工商局官方微博显示:无锡市工商局经过初步调查后表示,相关外卖服务平台涉嫌构成不正当竞争行为和垄断经营行为以及极端营销措施行为,引起了



社会各界的广泛关注和舆论的持续发酵。为及时制止涉嫌违法行为,规范市场秩序,无锡市工商局对滴滴外卖、美团外卖和饿了么三家外卖服务平台进行行政约谈。对此,三家外卖服务平台均表示积极配合,致力于恢复无锡外卖市场良好秩序。

1.此次无锡“外卖大战”,一分钱吃炸鸡,一元钱喝奶茶……全国网友都羡慕坏了!然而,一片狂欢的背后,入驻商家忙疯了,接单机变成了复读机;配送时间太长了,外卖质量下降了。不少网友投诉,“光说省了多少钱,不说平时半小时送到的餐昨天平均三小时,午餐变下午茶,下午茶变晚餐”,更让人担心的是,为了完成更多订单,骑手们如入无人之境,横冲直撞,将交通法规抛到脑后。

据了解,三家外卖服务平台广泛发放补贴和优惠券,并非真正普惠消费者,而是以低于成本价格的极端营销来争抢市场,迫使商户在外卖服务平台之间做排他性选择。这不仅侵害了商户的自主经营权,扰乱了市场的正常经营秩序,也影响了消费者的消费体验,威胁了消费安全。可以预见,若这种行为长期持续,必然不可避免地带来服务质量下降、安全保障缺失等问题,对安全放心的消费环境产生不良影响。

——评论员 付彪

2.补贴大战令外卖订单暴涨,短时间大批量的订单让商家应接不暇,以致不少商家暂停了接单。外卖小哥数量短缺,也无法及时送达,导致订单大量积压,很多订单被迫取消,严重破坏了消费者的体验感。而且,平台互相比拼优惠力度,造成外卖价格击穿成本底线,令未加入平台的商家利益受损,也扰乱了市场价格体系,属于无限度竞争。为了控制商家,平台还对部分商家采取下线拉黑,也涉嫌滥用市场垄断支配权,侵害到商家的自主选择权。

无锡工商局约谈三家外卖平台,叫停极限营销手段,督促平台合规化竞争,是遏制恶性竞争的危害进一步蔓延,及时对烧钱游戏进行止损,防范破坏市场秩序,诱发更多问题发生的积极举措。从互联网产业的发展历史看,类似补贴大战都不长久,拓荒期过后,就应进入精细化管理阶段,探索更为合理的可持续发展模式,如此方能使行业步入良性发展,惠及商家和消费者。

——评论员 江德斌

## 说道说道

1.朋友圈随手转发网络筹款献爱心,却被“爱心奖励”误导加入了网络互助平台,但何为互助?是否符合加入条件?均没有事先明确告知。近日,有读者向记者爆料,有网络互助平台涉嫌以3元低门槛诱导会员加入领取“30万元互助金”,但实际上却需要连续充值付费。

正如专家指出,互助计划缺乏长效保障机制。这就难以避免出现造假骗钱等风险,让参加人员未来得不到保障。当然,对于网络互助平台这一新兴事物,要看到其利弊两面,对其不能一棍子打死,但也不能任其自生自灭,而要避免其“双刃剑效应”。如目前来看,网络互助计划的受益者也不少。有一些人身患重病,加入网络互助平台之后,确实得到了及时的救助。让网络互助计划健康发展、规范发展,才能让更多人受惠。如此,才能规避风险,让网络互助计划发挥出正向作用,兼济天下。

——评论员 戴先任

2.流量不限量套餐资费价格正在一路走低。从2017年最初的398元国内首款不限量套餐产品问世,到199元/188元成为市场常见价位,三家运营商近日更是相继推出98元左右价位的类似产品,将“不限量”的主打资费价格拉低至百元以内。

不要总想着在原有的格局下抠抠搜搜,做大市场才是关键。电信市场的整体容量不断扩大,附加值不断提高,基础运营商也会是受益者,这一次也一样。为了容量而去限制速度,为了防止一部分人过多占用网络资源而限制他们的使用,这只是权益之计,从长远看,正确的做法是不但无限量而且尽量满足用户的速度要求。开放的格局,会将市场做大,而很多时候,市场的发展是出人意料的。笔者认为,只要是有利于社会发展的,都应该去做,社会要求带宽越来越宽,流量越来越多,速度越来越快,资费越来越便宜,基础运营商应该向这个方向努力。

——评论员 高路